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Beddmningsgrunder och beskrivning av vad som menas med en fullstdéndig 16sning

Uppgifterna pa denna tentamen bedéms genom att varje uppgift podngsatts med 0 - 6 poang. Om inte
annat framgar av texten, skall fullstandig 16sning lamnas. Med detta menas att féljande moment skall
i lamplig omfattning ingd i I6sningen:

1. Losningen skall ha forklarande text med forklaringar pa vad som gors och varfor det far
goras. En hanvisning till teorin kan har vara lampligt. Aven en figur kan vara ett bra stod
i detta arbete.

2. Losningen skall ha en struktur som &r latt att folja.

3. Losningen skall innehalla en kalkyldel dar det gar att folja hur resultaten har uppkommit.

4. Losningen skall ha ett tydligt angivet svar/resultat som ar kopplat till den fraga som &r
stalld.

5. Svaret/resultatet skall dar sa ar lampligt utvarderas, dvs. prévningar skall genomforas

som sakrar resultatet

Poéangséattningen vid rattningen tar hansyn till hur val samtliga delar ovan &r genomforda.

Betyg

Betyg Poang pa tentamen (inklusive bonuspoang)

5 > 36 , varav minst 2p pa var och en av de fem forsta uppgifterna
28 — 35, varav minst 2p pa var och en av de fem forsta uppgifterna
20 - 27, varav minst 2p pa var och en av de fem férsta uppgifterna

0-19

Clw|lns

Losningsskisser kommer att finnas pa kurshemsidan http://weber.itn.liu.se/~sixni35/TNAQ0L. htm i
samband med tentamenstidens slut.




. a) For vilket varde pa konstanten a ar linjen 4x + ay = 5 en normal till linjen 3x — y = 1?
b) Ekvationen x? + y? + 2x — 4y — 4 = 0 beskriver en cirkel i xy-planet. Bestam cirkelns
medelpunkt och radie.

. a) Vilka reella tal x uppfyller olikheten

b) Bestam konstanten a s att tredjegradsekvationen x3 + ax? + x + 6 = 0 har en lésning x = —1.
Bestam darefter alla reella I6sningar till ekvationen for detta véarde pé a.

x 1 2

. I en ON-bas har linjen L ekvationen (y) = (—2) +t (1) ,t € R 1 samma ON-bas har planet I
z 2 1

ekvationenx —2y +z =0.

a) Bestam skarningspunkten mellan linjen och planet.
b) Berékna avstandet mellan punkten (1,1,1) och linjen.
¢) Berakna avstandet mellan punkten (1,1,1) och planet.

. Lat
1—x <1
> x=1l
a) Bestam inversen f 1 till f inklusive inversens definitionsméangd.
b) Har graferna till y = f(x) och y = f~*(x) ndgon gemensam punkt? Vilken i sa fall?

y=fl)=

° 1-i
. Lat det komplexa talet z = ET

a) Bestam |z| b) Berékna arg(z3) c) Berakna (z + 1 + i)'® pa forenklad form.

LAt f(x) =In(l —2x) + InvVx + 1.
a) Bestam f:s definitionsmangd, Dy.
b) Bestam alla reella ldsningar till ekvationen f(x) = 0.

. Anvand induktion for att visa att

- 5 _n(@n+5)(n+1)
;(Zk +k) = -

forallan € Z*.



